



Poseta agrarnih novinara opštini Novi Bečej, 23. jula, za primaran cilj je imala prezentaciju ove opštine iz ugla poljoprivrednog razvoja, i nastojanja lokalne samouprave da poljoprivredna grana dosledno prati turistički razvoj, po kojem je ova opština prepoznatljiva i u regionu.

Tom prilikom, o poljoprivrednim temama, glavnu reč je imao zamenik predsednika opštine, Matija Kovač, koji je u uvodnom delu istakao da je opština Novi Bečej poljoprivredni kraj, koji raspolaže sa ukupno 53.000 ha, što oraničnih površina što pašnjaka, što ga stavlja u red najvećih na teritoriji Vojvodine i Srbije. Novobečejci su poznati i kao veliki proizvođači žitarica, kao i ceo prostor Banata, međutim, naglasak pri ovoj poseti, bila je sve intenzivnija povrtarska proizvodnja.

U opštini Novi Bečej proizvode se možda i najveće količine mleka po glavi stanovnika. Mesta kao što su Novo Miloševo i Kumane imaju grla krupne stoke koliko i stanovnika. Opština Novi Bečej ima oko 10.000 ha pašnjačkih površina, koje u ovo vreme intenzivnog ratarstva i razvoja mehanizacije, nije lako sačuvati. Opština Novi Bečej ima obavezu očuvanja i tog prirodnog staništa i obradivih površina, da ono što je nasleđeno ostane njihovim potomcima.

Matija Kovač je istakao nekoliko bitnih stavki koje se odnose na poljoprivredu, ostvarenih tokom prethodnih godinu dana:

-Poljofest, započet avgusta prošle godine, ove godine treba da preraste u sajam znanja i investicija, mesto okupljanja agrobiznisa, privredne grane koja u Srbiji nabraže napreduje.

Za ovu godinu organizatori planiraju daleko veće i interesantnije programe i sadržaje u odnosu na prošlu godinu i veruju da će posle drugog izdanja moći da ga nazovu drugom najznačajnijom poljoprivrednom manifestacijom u Srbiji, odmah posle Međunarodnog poljoprivrednog sajma u Novom Sadu.

-Lokalna samouprava je sprovedla nekoliko mera u opštini Novi Bečej koje su imale za cilj direktno poboljšanje stanja agrara u opštini. Sprovedena je akcija kontrole plodnosti poljoprivrednog zemljišta, gde je opština Novi Bečej u saradnji sa Poljoprivrednom stručnom službom finansirala 1.000 besplatnih analiza uzoraka poljoprivrednog zemljišta za registrovana poljoprivredna gazdinstva, i za privatne i za državne parcele. Kako se akcija pokazala uspešnom i ove godine se planira da se deo sredstava od zakupa poljoprivrednog zemljišta utroši na povećanje svesti ljudi da moraju raditi analize zemljišta, kako bi unapredili svoju poljoprivrednu proizvodnju, odnosno da bi maksimalno upotrebili sredstva kojima raspolažu, i poboljšali prihode.

-Opštinska samouprava je finansirala put našim ratarima na Sajam poljoprivrede u Ankonu, kao i put povrtarskim proizvođačima u Beograd, i posetu kompaniji „Zeleni hit“, koja se na

najsavremeniji način bavi proizvodnjom i organizacijom povrtarske proizvodnje u Srbiji.

-Projektom USAID-a realizovan je program poljoprivrednog preduzetničkog inkubatora, pionirski projekat u Srbiji, sa ciljem približavanja povrtarske proizvodnje, da se uvedu nova znanja, pre svega kod mladih ljudi u ovoj opštini, kako bi se omogućilo iskorišćavanje malih porodičnih parcela, za njihovo ekonomsko opstajanje u sve intenzivnijoj poljoprivredi, koja, kada je reč o rataskim kulturama, uglavnom spušta cene poljoprivrednih proizvoda.-U opštini Novi Bečej već nekoliko godina uspešno funkcioniše poljočuvarska služba. Ove godine, produženo je vreme rada, a služba je opremljena vozilima, kako bi se poljoprivrednim proizvođačima izašlo u susret i u smislu obezbeđivanja njihovih useva i kontrole svega ostalog: paljenja strništa, poljskih krađa itd.

-Ove godine opština planira da ulože značajna sredstva u poljoprivrednu infrastrukturu, u čvrste atarske puteve koji su se pokazali kao jedno kvalitetno ulaganje koje ubrzava i olakđava rad poljoprivrednih proizvođača na terenu.

-Državno zemljište u opštini Novi Bečej se optimalno koristi i svima je dostupno. Stočari imaju posebne uslova korišćenja, a opština je i u tom delu popravila njihov status, u smislu prava prečeg zakupa.

-Puno toga imamo da uradimo, puno toga nas očekuje i u ovoj i u narednim godinama, ali prioritet opštine Novi Bečej je poljoprivreda i razvoj svih njenih delova: i ratastva, i stočarstva, povrtastva, voćarstva i proizvodnja nekih drugih proizvoda kao što je med.

Videli smo da ovaj model inkubatora sa povrtarima daje dobre rezultate i želja nam je da i u pčelarstvu i voćarstvu pokrenemo jedan model tog inkubatora, gde bi ljudima dali na korišćenje ili košnice, ili sadnice, da ih aktivno zainteresujemo da uđu u te poslovne poduhvate - rekao je gospodin Matija Kovač.